
שיער בנושא מערך חנוכה
משך השיעור: 20 דקות

מבוא:
חידון חנוכה המשלב ידע כללי על החג, חשיבה יצירתית ועבודת צוות.

מטרת על: 
להעשיר את החניכים בידע על חנוכה בדרך חוויתית

מטרות ביניים:
 החניכים ישכילו ויעמיקו בידע על סיפור החנוכה

 החניכים יקבלו כלים לעבודה בשיתוף פעולה ויתגבשו כקבוצה

החניכים יעשירו את הדמיון והחשיבה היצירתית שלהם

עזרים: 
דף חידות

פריטים הנמצאים בסביבת השיעור/בטבע

פתיחה- מעוררים עניין )5 דק'(
 אמר/י: השבוע אנחנו חוגגים את חג החנוכה, חג האור. 

מה אתם יודעים על סיפור חנוכה? למה אנחנו חוגגים אותו?

אמר/י: בחנוכה אנו מציינים שני ניסים. את ניצחון מרד המקבים ביוונים, ואת נס פח השמן.

למרות שהמקבים היו מעטים, הם השתמשו ביתרונות שלהם כקבוצה מאוחדת והצליחו להביס את הצבא

היווני הגדול. לאחר שהמקבים כבשו בחזרה את בית המקדש, הם גילו שאין להם מספיק שמן כדי להדליק

את המנורה לשמונה ימים. למרות שהשמן היה אמור להספיק רק ליום אחד, הוא הספיק לשמונה ימים

שלמים. אנחנו מציינים את החג הזה כדי לזכור את החשיבות של אחידות ועבודת צוות, ולזכור שלפעמים

רק צריך להאמין, ודברים טובים יקרו.

אמר/י: אנחנו נשחק משחק שבודק את הידע שלכם על חנוכה.

מהלך:



סיכום )5 דק'(

הקריאי: 

""לא יהיה ניצחון של האור על החושך כל עוד לא נעמוד על האמת הפשוטה שבמקום להילחם בחושך,

עלינו להגביר האור". )א.ד. גורדון( כמה קשה לפעמים למצוא אור.

כמה קשה לפעמים למצוא אור. 

חושך שהוא כל כך סמיך שלפעמים נדמה שלא ניתן לחצות דרכו למקום אחר, מואר.

החושך של השכול.

מה עושים? איך מגבירים שם את האור?

זה קצת כמו להדליק גפרור בחושך מוחלט ופתאום לראות את החדר.

חוויית השכול יכולה להיות אירוע חוצה חיים. החיים שהיו לפני שחרבו, והחיים שאחרי.

וכאילו לא נותרה אבן על אבן מהעולם הישן, וצריך ללמוד הכל מחדש, כמעט ללמוד ללכת מחדש.

לפעמים מה שמדליק את הגפרור בחושך היא מחשבה אחת. מחשבה שמחברת לחיים"

למדריך/ה: חלק/י את הכיתה לקבוצות )החלוקה לבחירתך(.

הסביר/י: 1. כל קבוצה תקבל חידה. 2. הקבוצה תפתור את החידה 3. לאחר מכן תקבל ממני מילה

שקשורה לחג 4. את המילה הזאת תצטרכו ליצור מהסביבה שלכם בדרך יצירתית 5. ברגע שתסיימו

ותקבלו אישור ממני 6. תקבלו חידה נוספת שתתן לכם את המילה הבאה.

הקבוצה הראשונה שמציגה חמש מילים מנצחת.

למדריכה: כשקבוצה מסיימת, היא תראה לך את התוצר. את קובעת שהוא יצירתי מספיק ומספרת להם

את החידה הבאה )החידות, התשובות וההנחיות בנספח א'(.

גוף- פעילות )10 דק'(



נספח א’

חידון חנוכה

מצאו מילה מקשרת ל: ציונה, קפה, גלוי )תשובה: נס(1.

כמה נרות מדליקים לאורך חנוכה? )תשובה: 44 נרות(2.

מה התאריך העברי שבו חוגגים את חנוכה? )תשובה: כ"ה בכסלו(3.

המילה "מכבי" הוא ראשי תיבות של איזה משפט מפורסם? )תשובה: "מי כמוך באלים יי"(4.

ציינו חמישה שירי חנוכה )דוגמאות: מעוז צור, באנו חושך לגרש, סביבון סוב סוב סוב, נר לי, חנוכה חנוכה,5.

נר ראשון של חנוכה, כד קטן, מי ימלל, נס גדול היה פה, לכבוד החנוכה(

מושגים למשימות

סופגניה1.

סביבון2.

אור3.

מקבים4.

בית המקדש5.


